
ΕΡΩΤΗΣΗ

 Θεσσαλονίκη, 6/10/2021

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Κρατική επιχορήγηση ύψους 4.322.346,06 εκ. ευρώ προς τον Ρώσο μεγιστάνα
Ριμπολόβλεφ, κάτοχο περιουσίας ύψους 6,7 δις ευρώ, για ανέγερση ξενοδοχείου
στον Σκορπιό»

Κύριε Υπουργέ,

Βάσει  της  υπ’  αρ.  πρ.:  85500-29-07-2021  (ΑΔΑ:  ΨΨ Λ346ΜΤΛΡ)  αποφάσεως της  Γενικής
Γραμματείας  Ιδιωτικών  Επενδύσεων  του  Υπουργείου  σας  χαρακτηρίσθηκε  «στρατηγική
επένδυση» και ενισχύσατε με κρατική επιχορήγηση ύψους 4.322.346,06 εκ. ευρώ την ανέγερση
ξενοδοχείου πέντε αστέρων, δυναμικότητας 30 δωματίων και 60 κλινών, συνολικού επιλέξιμου
κόστους κατασκευής 26.629.471,07 εκ. ευρώ. Λήπτης της εν λόγω ενίσχυσης ήταν ο ιδιοκτήτης
της νήσου του Σκορπιού, την οποία ως γνωστόν αγόρασε από την Αθηνά Ωνάση έναντι 100 εκ.
$ και ενώ διαθέτει περιουσία ύψους 6,7 δις ευρώ, σύμφωνα με το «Forbes». Γεννάται, λοιπόν,
το εύλογο ερώτημα για το ποιο μήνυμα περνάτε με την ενέργειά σας αυτή σε έναν λαό, ο οποίος
πέρασε μνημόνια, πανδημία, βρίσκεται αντιμέτωπος με ανατιμήσεις και το δημόσιο χρέος του
κράτους  του  αγγίζει  τα  387  δις  ευρώ,  φτάνοντας  στο  236% του  Α.Ε.Π.,  επιχορηγώντας  με
κρατικό χρήμα, το οποίο προέρχεται από το υστέρημα των φορολογουμένων, έναν από τους
πλουσιότερους ανθρώπους του πλανήτη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Με ποια κριτήρια χαρακτηρίσατε ως «στρατηγική επένδυση» την ανέγερση ενός ξενοδοχείου
30 δωματίων και 60 κλινών και την χρηματοδοτείτε  με το ως άνω ιλιγγιώδες ποσόν, για τα
δεδομένα του οικονομικά χειμαζόμενου ελληνικού λαού, των 4.322.346,06 εκ. ευρώ;

2.  Με ποια  κριτήρια  αποφασίσατε  να  χρηματοδοτήσετε  έναν  διεθνή  μεγιστάνα  οικονομικής
επιφάνειας 6,7 δις ευρώ με το ως άνω ποσόν από τον κρατικό προϋπολογισμό; Κρίνατε ότι τα
είχε τόσο μεγάλη οικονομική ανάγκη ή υποθέσατε ότι δεν θα προχωρούσε στην ανέγερση του
παραπάνω ξενοδοχείου στο ιδιόκτητο νησί του, αν δεν εισέπραττε την σχετική επιχορήγηση;

3.  Πόσες παρόμοιες αιτήσεις  ιδιωτικών επενδύσεων εκκρεμούν στο Υπουργείο σας και από
αυτές πόσες ικανοποιήθηκαν και σε τι ύψος χρηματοδοτήσεων; Πόσες δεν ικανοποιήθηκαν και
με ποιες αιτιολογίες;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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